

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 59 (9973)

Суббота, 25 марта 1989 г.

Цена 3 коп.



ВСПОМИНАЯ О СЛЕТЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

В одну из последних суббот во Дворце культуры сланцерабатывающего завода «Сланцы» состоялся ставший уже традиционным районный слет передовиков производства.

Он проходил в духе времени: без президиума и «трибунных» речей. С ролью ведущих его хорошо справились учительница школы № 10 Е. В. Курочкина и заместитель заведующего идеологическим отделом ГК КПСС Ю. В. Серегин.

— Дорогие товарищи! Уважаемые делегаты! Темой сегодняшнего слета передовиков будет перестройка жизни нашего города и района. Процесс этот идет не так быстро, как хотелось бы того, во многом трудно, болезненно. Сегодня требуется от каждого занять принципиальную позицию, как на производстве, так и в общественной жизни. Мы учимся быть хозяевами в своей стране, учимся заглядывать в будущее, — звучит голос одного из ведущих.

— На глазах меняется облик

нашего города, светлее становятся улицы, растут ввысь этажи новых зданий, многое изменилось сегодня и в сознании нашего современника... — подхватывает другой.

А далее они подключают к разговору о дне сегодняшнем и завтрашнем нашего района председателя исполкома горсовета Я. Я. Богданова, главного инженера ЛПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана, главного экономиста совхоза «Родина» З. П. Груздакову, оператора цеха ПРАУ-1 В. И. Никитина (на верхнем снимке), звеньевое арендного коллектива из совхоза «Сланцевский» С. В. Саюка, передовую доярку из совхоза «Родина» Н. И. Родионову и других. В ходе слета демонстрировались слайды, сделанные на многих предприятиях.

С большим интересом встретили участники слета выступления из зала заместителя директора завода резиновых изделий по качеству Т. А. Сусловой (на нижнем снимке справа) и директора швейной фабрики «Мо-



лодость» А. А. Хара, которые сопровождался показом новых моделей продукции этих предприятий.

Под бурю аплодисментов проходило награждение Почетными грамотами передовиков производства, в числе которых на этот раз было немало и руководителей, и специалистов предприятий (на левом снимке внизу). Тепло проходило вру-

чение сувенира в виде огромного торта автору недавно вышедшей в свет книги «Сланцы» редактору газеты «Знамя труда» В. В. Иванову, а также выступление его и П. А. Кондратенко со своими стихами.

С заключительным словом выступил первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров.

Фото Ю. Терентьева.



ДО ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР
ОСТАЛСЯ 1 ДЕНЬ

О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ выдаются избирательной комиссией на основании списка избирателей, либо удостоверения на право голосования по предъявлении паспорта или иного удостоверения личности. Каждому избирателю выдается два бюллетеня: один — белого цвета — по выборам от территориального избирательного округа, другой — голубого цвета — по выборам от национально-территориального избирательного округа союзной республики.

В автономных республиках, автономных областях и автономных округах избиратель получает еще один избирательный бюллетень — розового цвета — по выборам от национально-территориального избирательного округа автономной республики, автономной области, автономного округа.

На тех избирательных участках, где избирательные бюллетени имеются на нескольких языках, участковая избирательная комиссия выдает избирателям по их просьбе бюллетени на соответствующем языке. О выдаче избирательных бюллетеней в списке избирателей производится отметка.

Каждый гражданин голосует лично, голосование за других лиц не допускается. Избирательные бюллетени заполняются голосующим в кабине или комнате для тайного голосования. При этом он вычеркивает в бюллетене фамилии кандидатов, против которых голосует.

Во время заполнения бюллетеней запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующего. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину или комнату другое лицо по своему усмотрению, кроме члена избирательной комиссии. Заполненный бюллетень голосующий опускает в избирательный ящик.

Следует особо обратить внимание на то, что избирательные бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, признаются недействительными.

Начало выборов в 7 часов. Окончание в 20 часов.

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Дом пионеров и школьников приглашает учащихся школ, всех желающих интересно и весело провести время, принять участие в массовых делах, организованных для вас работниками Дома пионеров и школьников.

25 марта в 17 часов — дискотека «В современных ритмах», 28 марта — политтурнир, 30 — встреча городских пионерских штабов г. Сланцы и г. Кохтла-Ярве, 31 марта — игра для октябрят «Час веселых испытаний», 1 апреля — спортивные эстафеты «На старт готовы» (площадка у Дома пионеров), 2 апреля — соревнования авиамоделлистов на личное первенство (стадион «Шахтер»).

Начало всех мероприятий в 12 часов. С 25 марта по 1 апреля предлагаем посетить выставки политплаката и фоторабот «Мир глазами детей».

В течение всех каникул для вас, ребята, работают кружки по интересам. Ждем вас, друзья!

О. ЯСЕВИЧ,
методист Дома пионеров и школьников.

НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье 26 марта 1989 года на территории Советского Союза вводится летнее время.

Переход на летнее время производится в 2 часа 26 марта переводом часовой стрелки на 1 час вперед.

В связи с решением правительства СССР об изменении исчисления времени в Латвийской ССР, Литовской ССР, Эстонской ССР, Астраханской, Калининградской, Куйбышевской, Кировской, Ульяновской областях РСФСР и Уральской области Казахской ССР часовая стрелка на этих территориях не переводится.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАШ КАНДИДАТ — В. С. БЕЛЯЕВ

Прочитала заметку Н. А. Гольдвирт в номере «Знамени труда» от 18 марта, и мне захотелось поделиться своими мыслями по поводу затронутого вопроса.

Н. А. Гольдвирт считает, что система выборов в народные депутаты не слишком демократична, и на этом основании протестует против единственной кандидатуры по Кингисеппскому территориальному избирательному округу № 63.

Нельзя смешивать разные понятия. По отзыву моих товарищей, присутствовавших на окружном предвыборном собрании в г. Кингисеппе, оно проходило самым демократичным образом. Никто не мог предвидеть, что Н. В. Буравцева снимет свою кандидатуру. Это случилось лишь потому, что она оказалась в настоящее время в больнице в тяжелом состоянии.

Коллектив нашего совхоза «Родина» выдвинул кандидатом в народные депутаты СССР В. С. Беляева. Мы видим в нем достойного кандидата, способного решать различные вопросы государственного масштаба, в первую очередь, вопросы сельского хозяйства.

Побывав в совхозе «Гомонтово» на собрании по выдвижению В. С. Беляева кандидатом в народные депутаты, я услышала в его адрес как со стороны специалистов, так и рабочих совхоза очень много хорошего. На меня лично В. С. Беляев произвел впечатление человека очень ответственного, грамотного, эрудированного, глубоко болеющего за все перемены, происходящие в нашем обществе. Кроме нашего совхоза, кандидатуру В. С. Беляева выдвинули более десятка трудовых коллективов. Это говорит о том, что он будет достойным представителем в высшем органе власти.

Н. ЕФИМОВА,
старший инженер по кадрам совхоза «Родина».

БУДУ ГОЛОСОВАТЬ
ЗА БЕЛЯЕВА И ЕРМАКОВА

Гласность и демократия — характерная черта нынешнего предвыборного периода. Много разговоров, горячих споров идет вокруг выдвижения кандидатур. Возможно, есть какие-то неувязки, не совершенен закон СССР о выборах, но мое глубокое убеждение в том, что мы должны быть доброжелательней, терпеливей к кандидатам в народные депутаты СССР.

Лично я для себя решила отдать свой голос за кандидатов т. В. С. Беляева и В. Ф. Ермакова.

Была на встрече с В. С. Беляевым, которая проходила на СПЗ «Сланцы». Он отвечал на многочисленные вопросы, в том числе не всегда корректные, но обстоятельно и честно, и этим завоевал мое доверие. Думаю, этот человек будет достойным представителем рабочего класса. Программа В. С. Беляева отвечает требованиям и проблемам сегодняшнего дня.

С В. Ф. Ермаковым — командующим Ленинградским военным округом — встретиться не пришлось, но я слышала и смотрела беседу с ним по телевизору. Задачи, которые он намерен решать, если будет избран депутатом, созвучны с нашими чаяниями и заботами. 21 марта на заводе проходила встреча с доверенным лицом т. Ермакова, которая еще больше укрепила мое решение.

Л. ИЛЬИНА,
мастер РСЦ СПЗ «Сланцы».



Шаходат Умирова работает на фабрике «Молодость» первый год. Она выпускница Ташкентского училища. Шаходат быстро освоила операции заготовительной бригады и выполняет их с хорошим качеством.

Фото Г. Никонова.

ПРОГРАММА «МОЛОКО»

Напомним, что программой «Молоко» предусмотрено уже в 1990 году довести продуктивность каждой коровы в нашем районе до 3500 килограммов молока. Удастся или нет достигнуть этого рубежа, во многом зависит от состояния кормовой базы. К сожалению, пока она является сдерживающим фактором на пути интенсификации молочного производства. Именно по этой причине нынешний, четвертый год текущей пятилетки многие коллективы начали с «минусов». А что их ждет впереди? На этот вопрос мы попросили ответить начальника цеха земледелия районного агрообъединения Раиса Муллабаевича САИТГАРЕЕВА.

В НАЧАЛЕ расскажу немного о том, почему прошлым летом наше объединение выполнило план заготовки кормов в кормовых единицах всего на 77 процентов, а на одну условную голову крупного рогатого скота было запасено в зимовку всего 14,7 центнера кормовых единиц при плане 22,2 центнера. Ни одно хозяйство района не выполнило план заготовки кормов. И только один показатель — план заготовки сена — прошлым летом был выполнен на 104,7 процента, что выше уровня предыдущего года на 34,5 процента. Но в целом на условную голову тогда приходилось на 0,4 центнера кормовых единиц больше, чем в нынешнюю зимовку скота. Это тем более неоправданно, что погодные условия прошедшего лета вполне способствовали заготовке высококачественных кормов и в большем количестве.

Наверное, напрашивается закономерный вопрос: так почему же тогда был сорван план? Здесь несколько причин. Во-первых, отсутствуют пока еще практически во всех хозяйствах необходимая материально-техническая база кормопроизводства. 30 процентов сараев или навесов не имеют систем активной вентиляции. Причем в основном эти сараи приходится на совхоз «Старопольский», где за прошлый год как раз и не выполнен план по заготовке сена. Кроме того, имеющиеся вентиляторы активной сушки сена в основном слабой мощности, да и срок эксплуатации многих давно истек.

Низкая механизация трудоемких процессов на заготовке отдельных видов кормов. Практически отсутствуют средства механизации загрузки кипованного и резаного сена в сальные сараи в совхозах «Осьминский» и «Старопольский», да и в наших благополучных совхозах — «Сланцевский», «Родина» и «Аврора» дела обстоят лишь немногим лучше. В основном все кипованное сено и в этих хозяйствах укладывается в сальные сараи вручную.

Здесь уместно будет сказать о заготовке резаного сена. Ведь технология ее предусматривает 100-процентную механизацию. За 1988 год резаного сена заготовлено 2350 тонн, т. е. 12 процентов от общего объема заготовки сена необходимо довести до 35 процентов, тогда нам действительно хватит 2-3 недель с хорошей погодой для заготовки всего объема сена. Здесь тормозящим фактором этой прогрессивной технологии является отсутствие сальных сараев, оборудованных для закладки резаного сена и, самое главное, средств механизации.

Вторая причина — опоздание с началом заготовки кормов. Ведь переход на уборку многолетних трав в биологически оптимальные сроки является первоочередной организационно-хозяйственной и технологической задачей. Несмотря на это, совхозы «Старопольский» и «Осьминский» ежегодно затягивают с началом сенокоса, а как следствие, лишаются возможности получать 2 и 3 укосы многолетних трав.

Будет ли надежной
кормовая база?

Низка еще и организация труда на заготовке кормов. Крайне плохо обстоят дела по высокопроизводительной организации труда людей шефствующих предприятий. Здесь нам необходимо распространить опыт работы совхоза «Родина» и ЛПО «Ленинградсланец», где на протяжении многих лет отработана четкая система.

ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ
ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ
РЕАЛЬНЫ. ГЛАВНОЕ —
ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ
ИМЕЮЩИЕСЯ РЕЗЕРВЫ

А главное, низка еще продуктивность наших так называемых интенсивно используемых земель. Выход кормовых единиц с одного гектара сельскохозяйственных угодий составляет лишь 1864 килограмма при плане 2356, а с одного гектара пашни — 2024 при плане 2679 килограммов.

Какие же видятся пути улучшения работы по заготовке кормов? Прежде всего, надо добиться повышения плодородия сельскохозяйственных угодий. Для этого в нашем районе имеются все возможности. План вывозки органических удобрений выполнен, минеральных удобрений достаточно, семян многолетних трав тоже достаточно. В оставшееся до сенокоса время (апрель—май) необходимо уделить внимание подготовке материально-технической базы к приему кормов, то есть отремонтировать вентиляционные каналы, крыши, ворота сальных сараев, провести ревизию вентиляторов, при необходимости часть их заменить. Установить вентиляторы и оборудование системы активной сушки сена там, где сегодня их нет (фермы Кологриво и Замощье). В каждом совхозе запланирована заготовка резаного сена, значит, нельзя тянуть с подготовкой сальных сараев к его приему.

Решением совета РАПО от 26 октября 1988 года доведен план изготовления загрузчиков сена в количестве 5 агрегатов для совхозов. Ответственный за данный вопрос — руководитель единой инженерной службы РАПО Ю. М. Сметов. Срок изготовления — 1 июня 1989 года. Кроме того, этим же решением доведено задание по изготовлению 5 агрегатов по склеиванию полиэтиленовой пленки. Но пока утешительных результатов нет. Известно, что будет готов один агрегат для совхоза «Осьминский».

В настоящее время в совхозах РАПО имеется 5 транспортеров-загрузчиков (на базе ТЗК-30) для кипованного сена, что составляет 40 процентов от потребности. Никаких усилий со стороны инженерной службы по изго-

товлению этих транспортеров не ощущается. Нет уверенности, что и энергослужба нашего района обеспечит ритмичную работу имеющихся вентиляторов активной сушки сена. В настоящее время строятся сальные сараи в совхозах «Осьминский» и «Сланцевский», но все равно остается проблемой даже для нового строительства обеспеченность вентиляторами достаточной мощности.

А теперь о том, что намечается в плане возделывания кормовых культур в этом году в совхозах нашего РАПО. Кроме «Старопольского», земледельцы всех совхозов будут возделывать кормовые корнеплоды по интенсивной технологии совместно с НПС (научно-производственной системой). Данная технология позволит снизить затраты труда на производство центнера корнеплодов до 0,6—0,8 человеко-часа. По этой системе совхозы на 150 гектарах (по 50 гектаров на совхоз) будут выращивать кормовую свеклу. Семена будут предварительно подготавливаться на специальной линии НИПТИМЭСХ (сортировка, шлифование, намачивание спецраствором), потом высевается сеялками точного высева. Институт в данный момент переоборудует сеялки точного высева и культиваторы для междурядной обработки специально для наших совхозов. Ручной труд по данной технологии предусматривается только для прореживания посадок и причем всего один раз. Весь остальной комплекс работ, включая уборку, будем проводить механизированно. Но вот парадокс: совхоз «Старопольский», где особенно остро стоит кормовая проблема, отказался вступить в эту систему. Руководители и специалисты свой отказ объясняют тем, что у них прополкой корнеплодов будут заниматься учащиеся школ! Диктовать свои решения мы, специалисты РАПО, не станем. И все же, думается, что шаг этот в корне неверный.

План заготовки кормов на 1989 год напряженный. Он предусматривает наиболее полное удовлетворение потребностей животноводства в разнообразных кормах. Но при устранении вышеуказанных недостатков мы способны его выполнить. И должны это сделать, чтоб накормить население производящей животноводства, в том числе и молоком.

Субботняя страничка

Уважаемые читатели! Мы открываем субботнюю страничку. Ждем ваших пожеланий, корреспонденций для выходного дня

И. Шарин

Пробуждение

Еще земля и сера,
и пустыня,
И лес дыханьем снежным
холодит,
И старая трава лежит
овчиной
У мокрых, скользких
придорожных плит.
Но нет унылой скуки
увяданья,
А солнце, расплавляясь
в синеве,
Льет в воздухе лучистое
сиянье
И празднично шагает
по земле.
Все набухает соком
материнства,
Животворящей силою кипит
И в мудром равновесии
единства
Природу обновить спешит.

У нас в городе на всех бойких местах, где всегда бывает много народа, с огромными мешками, наполненными семенами подсолнуха, стоят молодые, вполне работоспособные парни и девушки и торгуют этими «семечками». Интересно знать, что это за организация? Подсолнуховый кооператив, или это индивидуальные, выращив-

шие богатый урожай подсолнухов на арендуемых ими полях, а может быть, это просто самые обыкновенные мелкие спекулянты? Стоит молодая цветущая особа, около нее два-три мешка семечек и никому нет дела; где она взяла столько товара, откуда привезла этот мусор, есть ли у нее документ на право торговли, все подходит, ссыпают в карманы

или приготовленные кулечки и расплывают по городу подсолнуховую шелуху.

Эти молодые люди, сутками стоящие у своих мешков, государству никакой пользы не приносят, а нашему городу наносят если не ощутимый вред, то во всяком случае неряшливый вид они ему придают. Посмотрите на наших горожан, большинство, особенно молодые,

идут и все время плюют. Везде плюют. Заплювали подсолнуховой шелухой все тротуары, лестничные площадки в подъездах домов, плюют в автобусах, магазинах, кинотеатрах. Неприятно ходить по улицам. Не пора ли обратить на этих торгашей внимание соответствующим органам?

Т. КРИВЦОВА,
Ул. Климчука, дом 4.

Ох, уж эти семечки!

— Выгодно ли продавать семечки?
— Наверно, иначе бы не приезжали издалека.
— А вы откуда, если не секрет?
— Из Закарпатья.
— Далековато. А надолго?
— Пока все не продам.
— А много осталось?
— 18 мешков.

— А сколько за день успеваете продать?
— Почти мешок.
— Значит, еще месяц у вас будете. А на рынок почему не идете, грязно ведь здесь, холодно, и от семечек столько мусора?
— Так ведь туда мало кто приходит.
— А какая дневная выручка,

если не секрет?
— Рублей 80 — 90.
— Значит вы — народ богатый?
— Да как сказать. Семечки же привезти надо, хранить где-то. За перевоз, за хранение на рынке, да питание, да гостиница — вот и считай, милоч.

— Что же сделать для чистоты в городе?
— Дома, очевидно, никто на пол шелуху не плюет, а в общественных местах уже стало какой-то нормой. И мало на это кто внимание обращает. Можно по-человечески понять людей, которые не хотят связываться с верзилами, плюющими в автобусе: вмешаться, и не-

известно, чем это кончится. Но когда сорят подростки по 12 — 14 лет, неужели так трудно сделать замечание?
Что касается продажи семечек, они должны быть только на рынке — это однозначно, чистоты после этого прибавится.
А запретительные меры, как некоторые этого хотят, тоже не

выход. Если следовать этой логике, то надо и конфеты запретить — бумажки бросают, тоже мусор. То, что город весь засорен лузгой от семечек — это в большей мере «заслуга» самих горожан, а не тех, кто торгует. Так что все упреки лучше адресовать к совести самих сланцевчан.

Обращаемся за разъяснениями к А. Г. Парамоненко, заместителю председателя горисполкома.

— Александр Гаврилович, в двух словах, как у нас сегодня с рыночной торговлей?

— По согласованию с руководителями торгового района в наиболее людных местах города предполагается установить небольшие торговые ряды — типа тех, что были, например, вдоль хозяйственного магазина, и торговать на них преимущественно цветами. Сопутствующие товары можно разместить на площадке возле промышленного техникума. Все остальное — на рынок.

— Как Вы лично к семечкам относитесь?

— Обычный продукт питания. Заразительный, правда.

Вера Щипунова

Не с кем...

Люди, люди, что случилось с вами?
Где душевность ваша, доброта?
Это все вы растеряли сами.
И в сердцах осталась пустота.
Пониманье выродилось в редкость,
Ласковое слово — дефицит.
Лишь за вещи держитесь вы цепко,
А душа о ближнем не болит.
Не стремитесь в гости вы друг к другу.
Чай не пьете вместе за столом.
Только телевизор в час досуга
Иногда напомнит о былом.
И к соседям — ох!
не дозвониться.
И в подъезде нету никого.
Не с кем новостями поделиться.
Радость, горе — все на одного...



МУЖСКОЙ РАЗГОВОР.
Фотоэтиюд Ю. Терентьева.

И все-таки на волне популярности

В этом году журналу «Аврора» исполняется 20 лет. Недавно у нас в городе состоялась встреча с заместителем редактора этого журнала Ю. В. Коробченко и драматургом, прозаиком А. Д. Кутерничкиным. На встречу пришли жители города. Заместитель редактора начал с тех чувств, которые обуревали его, когда несколько лет назад он наткнулся во всех киосках на непроданную, некупленную «Аврору». Журнал не пользовался популярностью у читателей. Сейчас «Аврора» вся расходуется по подписке, а у нее 900 тысяч подписчиков.

Несмотря на непопулярность издания, его редколлегия жила тем не менее несладко, причем, как и многим редколлегиям в те застойные годы. Их за десятилетие порядком потрясло. За стихотворные строки о царице с младенцем поэтессы Нины Королевой, опубликованные в одном из номеров журнала, «полетел» с работы его главный редактор. «Царские настроения» поминали последующей редколлегии не один год подряд. В одном из номеров журнала на 75-й странице был опубликован рассказ «Юбилейная дата», в этом же номере красовался портрет Л. И. Брежнев к его 75-летию. Какой-то «вражеский голос» поведал о публикации фельетона к юбилею вождя. И хотя редколлегия и не мыслила подобного, пришлось «идти на ковер». Во время популярности лозунга «Экономика должна быть экономной» журнал также пострадал, из него «выдрали» цветные фотографии в целях экономии хорошей бумаги. Чего только не было...

И, конечно, вопрос, какой быть «Авроре», пришлось решать по-настоящему не так уж давно. Он был решен в пользу журнала. Драматургу, прозаику А. Д.

Кутерничкиному 40 лет, в ленинградском отделении Союза писателей он уже 11 лет. По меркам среднего возраста ленинградских писателей — 60 — 70 лет, он — совсем молодой писатель.

Он по специальности судовой механик — универсал, побывал в разных уголках нашей земли; и на Шпицбергене, и на Земле Франца Иосифа. Начал писать во время морских походов, тогда почему-то запрещали на судне писать, и свою первую рукопись в собственную страну он провез контрабандой. Кутерничкиному нравятся творить свой мир. Хорошо он это делает или плохо — судить читателям. Но он, прошедший огонь, воду и медные трубы (прославилась его пьеса «Нина», поставленная О. Ефремовым во МХАТе), говорит, что тяжелее труда, чем писательский, не знает, потому что «эта работа не столько умственная, сколько психическая. Писатель эксплуатирует свою психику».

Предваряя вопрос участников встречи, нам объяснили, что В. Куниин — автор киносценариев 12 фильмов, получил неожиданно громкую славу благодаря своей повести «Интердевочка». А редколлегия журнала читатели после этой публикации «приветствовали» по-разному, например, кое-кто решил, что все советские женщины бросят свою работу и пойдут зарабатывать на жизнь другим способом. Закидали журнал письмами рассерженные отцы подрастающих дочек. Журнал охотно публикует В. Пикуля, помня секрет известности: хочешь, чтобы тебя читали, напечатай рассказ о шпионах или В. Пикуля. А тут еще и двойная популярность: Пикуль написал о шпионах.

Зам. редактора и драматург ответили на многочисленные вопросы книголюбов.

Н. ТОМС,

С юмором, но не до смеха

Телевизор до сих пор на «Орбите»

Я сдал в ремонт в технический центр «Орбита-сервис» свой телевизор еще 22 февраля. Согласно срокам готовности он должен быть отремонтирован 3 марта. Пришел я за ним, а мне ответили, что не готов, и срок перенесли на 10 марта. Подошло и это число, и вновь я услышал в ответ те же слова, мол, не сделали. Подождал еще немного и 16 марта опять пошел за телевизором. Но увя... Вот так работают в техническом центре, мой телевизор оказался настолько сложным, что им, видно, не разобраться, и он до сих пор «летает на орбите». Сколько сил, времени, нервов затрачено впустую, это возмутительно. Так работать нельзя!

К. КАПИТИН,
инвалид труда.

СОСТЯЗАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Позади два месяца нового, 1989 года. За этот период Сланцевский ГК ДОСААФ провел 5 соревнований по пулевой стрельбе среди первичных организаций ДОСААФ города и района. Это соревнования среди школьников 5—8 классов из пневматической винтовки, где сильнейшей оказалась команда школы № 1 (военрук Н. Н. Михайлов); среди предприятий второй группы, где первенство одержали спортсмены лесокombината (председатель первичной организации ДОСААФ В. А. Хайдуков); среди первичных организаций первой группы впереди оказалась команда шахты «Ленинградская» (председатель П. П. Сосиков). Интереснейшая борьба развернулась среди женщин на соревнованиях в честь Международного женского дня 8 Марта, в которой первое место по праву принадлежит женщинам завода «Сланцы».

12 марта состоялись соревнования среди руководящего состава предприятий и учреждений города и района. К сожалению, не все руководители приняли в них участие. Всего участвовало 9 команд, впереди команда лесокombината.

2 апреля ГК ДОСААФ проводит очередные квалификационные соревнования, цель которых — пропаганда стрелкового спорта, повышение спортивного мастерства, выявление сильнейших стрелков. Начало соревнований в 10 часов в городском тире ДОСААФ (ул. Кирова, 20а). Каждому участнику будет предоставлено право выбора оружия и упражнения на 25 метров. Приглашаем принять участие в соревнованиях рабочих, служащих, учащихся первичных организаций ДОСААФ города и района.

Ж. МАКАРОВА,
инструктор ГК ДОСААФ.

ПОПРАВКА

В заметке «Безопасность на дорогах — задача № 1», опубликованной в газете за 15 марта с. г., написано, что дружина ВДОАМ выявила 45 нарушителей дорожного движения. Не 45, а 245. Редакция приносит извинение читателям газеты.

Анне Филипповне ЖИТНИКОВОЙ

Сердечно поздравляем с 90-летием. Желаем доброго здоровья, радости, бодрости, человеческого тепла и милосердия.
Ляховы, Шмойш, Комаровы.

Владимиру Трофимовичу ОСОВИКУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.
Коллектив участка № 4 шахты «Ленинградская».

Ирине ДОВГАЛЬ и Эдуарду КОВАЛЬЧУКУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, взаимной любви на всю жизнь.
Коллектив лаборатории цементного завода.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАРТА

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 — Музыкальный диск. 14.30 — Здоровье. 15.15 — Сегодня — День выборов. 15.25 — Взгляд. Воскресный выпуск. 16.25 — Мультфильм. 16.45 — Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь». 16.50 — Сегодня — День выборов. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.40 — «Прости нас, сад». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.40 — Здравствуй, доктор. 21.55 — Билет в первый ряд. Лидеры советской эстрады. 23.30 — Футбольное обозрение. 00.00 — Новости.

23.10 — «Небесные ласточки». Х. ф. 1 и 2 серии. Выступление оркестра «Виртуозы Москвы».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Прости нас, сад». Т. х. ф. 1-я серия. 9.40 — Футбольное обозрение. 10.10 — Концерт. 10.30 — Новости. 10.40 — «В мире животных». 11.40 — Мультфильмы. 12.10 — Концерт ансамбля внутренних

войск МВД СССР. 15.30 — Новости. 15.45 — Телефильмы. 16.35 — Хор плюс мы. 16.55 — Новости. 17.00 — Детский час. 18.00 — «Полет бумеранга». Телевизионный очерк. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Автопортрет. Мы и экономика. 19.45 — Международный день театра-89. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — Произведения М. П. Мусоргского. Концерт. 23.35 — Сегодня в мире. 23.50 — Кубинские вечера. Выступление артистов Кубы.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАРТА

9.00 — Высшая математика. I курс. 10.30 — Высшая математика. III курс. 12.00 — На выборах народных депутатов СССР. 12.15 — Телекурьер. Повторение от 25.03.89. 13.00 — Политклуб. 14.10 — Английский язык для детей. 14.40 — Мультлото. 15.00 — На выборах народных депутатов СССР. 15.15 — Здравствуйте. Программа для старшеклассников. 16.30 — Хранить вечно. Из цикла «Куранты». 17.00 — На выборах народных депутатов СССР. 17.15 — «Грустить не надо» — музыкальный т. ф. 17.45 — Ю. Бондарев. «Выбор» — спектакль Ленинградского театра имени В. Ф. Комиссаржевской. 19.00 — На выборах народных депутатов СССР. 19.30 — Продолжение спектакля «Выбор». 20.50 — «Среди вечерней суесть» — д. т. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Монитор. 22.40 — На выборах народных депутатов СССР. 23.10 — Поп-антенна.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАРТА

10.00 — «Вот моя деревня». Х. ф. 11.30 — «Али-Баба и сорок разбойников». Фильм-концерт. 16.00 — Мультфильм. 16.35 — «У времени в плену». Из цикла «Театр и время». 18.55 — Реклама. 19.00 — Ленинград. 19.25 — Монитор. 20.25 — Док. фильм. 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Поющие пчелки».

Шашечная игра известна была еще в далекой древности. Задолго до начала нашей эры шашки были известны в Египте и странах Аравийского полуострова.

Исследования немецкого египтолога Бругша в прошлом веке показали, что игра в шашки не уступает по древности самому Египту и, может, древнее его, так как мифы свидетельствуют, что египетские боги, равно как и обитатели царства мертвых, играли в нее.

В числе археологических находок попадались однородные фигурки (фишки) и доски с сетками из пересекающихся линий для настольных игр. По сходству с современными шашками такие древние игры были названы египетскими шашками.

Играли не только на столиках, но и прямо на земле, где расчерчивалась доска для игры. На одном из папирусов содержится рисунок, на котором изображен фараон Рамзес III (1198—1161 гг. до н. э.) за игрой в шашки с женой.

Исследователи египетских шашек не смогли расшифровать имеющуюся информацию, так как нет описаний к рисункам и находкам. Дополнительные трудности в понимании написанного египетскими авторами

создавались тем, что они «всегда и везде о простых вещах писали в полумистическом духе».

Так, о внесении египетскими учеными уточнения в число дней в году (вместо 360 стали считать 365 дней) создана легенда: бог Таот (по другим данным Тевт), играя в шашки с богиней Луны, выиграл у нее семидесятую часть каждого дня в году... из чего образовались пять прибавочных дней. Казалось бы, причем здесь шашки? В сочинениях Платона есть высказывание Сократа о том, что в окрестностях греческой колонии Навкратис (основана в VII веке до н. э.) «существовал один из древних богов, что имя его Тевт... что он первый открыл число, счет, геометрию, астрономию, шашки и кости». В этом высказывании имеются ясные указания на связь шашечных игр в Древнем Египте с наукой того времени.

К VI веку относится первое упоминание о народе рос, или рус. Далекие южные походы славянских дружин вывели их на международную арену. К этому времени и относят появление шашек на Руси.

Никаких письменных памятников о шашках на Руси IX—XII вв. не сохранилось. Есть только упоминания в поздней-

ших былинах и находки фишек (шашек) при раскопках. Так, костяные шашки были найдены при раскопках горы Митридат на территории современной Керчи, стеклянные — в черте Севастополя. В среднем Приднепровье стеклянные шашки обнаружены в одном из погребений III—IV столетия н. э. в окрестностях г. Переслава-Хмельницкого.

Правила игры в древние шашки не известны. Существуют только предположения и догадки. С тех пор правила игры изменялись, совершенствовались и притом в разных странах по-разному. В связи с этим появилось много разновидностей шашек: итальянские, польские, китайские, японские и другие. Правила игры в русские шашки, по которым мы играем в настоящее время, сложились в конце девятнадцатого века. Игра стала интересней, богатой комбинациями, многочисленными ловушками и сохранила большие возможности для ведения позиционной борьбы.

Е. СВИДЕРСКИЙ,
председатель городской федерации шашек, кандидат в мастера спорта СССР.

Редактор **В. В. ИВАНОВ.**

НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ

в путешествие по Енисею на комфортабельном теплоходе «Антон Чехов» с 25 июня по 13 июля. Стоимость путевок: двухместные — 765 рублей, трехместные — 707 рублей.

По необъятным просторам Сибири несет свой воды могучий Енисей.

За время путешествия вы познакомитесь с историей и природными богатствами Сибири, проплывете мимо непроходимых таежных мест и бескрайних просторов тундры. Вы посетите города Красноярск, Туруханск, Игарку, Дудинку, Норильск, Ворогово, Енисейск, Лесосибирск. Путешествие длится 18 дней: 3 дня — в Красноярске, 15 дней — на теплоходе. В стоимость путевки входят: авиабилеты до Красноярска и обратно, питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Наш адрес: 202000 г. Нарва, ул. Советская, 8, телефон 3-35-16.

1-1

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 марта — «Сила любви». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Красавица и чудовище». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 марта — «Трагедия в стиле рок». (Две серии). Начало в 15.30, 18.30, 21 час 30 минут. Для детей. «Тайна старого парка». Начало в 14 часов. 26 марта — «Трагедия в стиле рок». Начало в 15, 18, 21 час. 27 марта — «Трагедия в стиле рок». Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Вождь Белое Перо». Начало в 12 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 25 марта — «Ранние журавли». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Рони, дочь разбойника». Начало в 11 часов. 26 марта — «Банкир Маргойя». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Собака в ящике». Начало в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 25 марта — «Жертва обмана». (Две серии). Начало в 14 часов. «Фонтан». Начало в 17, 19, 21 час. 26 марта — «Королевство алмазов». (Две серии). Начало в 14 часов. «Фонтан». Начало в 19, 21 час. «Пурпурная роза Каира». Начало в 17 часов. 27 марта — «Фонтан». Начало в 17, 19, 21 час.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

на замещение должности директора Сланцевской нефтебазы. Кандидат должен иметь высшее образование и стаж работы на руководящей должности не менее трех лет. Срок подачи заявления в конкурсную комиссию Сланцевской нефтебазы до 5 апреля 1989 года.

2-1

МОЖЕМ ПРОДАТЬ

конвейер ленточный передвижной ТК-24, лодку моторную стеклопластиковую «Ладога». За справками обращаться по телефону: 2-31-66. («Водоканал»).

2-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ требуется

БРОШЮРОВЩИК.

2-2

РСУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» приглашает на работу

АВТОГРЕЙДЕРИСТА.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,**

ТРАКТОРИСТ на трактор Т-150,

ТРАКТОРИСТ на трелевочный трактор.

Обращаться по адресу: Зеленая Роща, 12 или в отдел по труду горисполкома, комната 13.

3-3

САНАТОРИЮ-ПРОФИЛАКТОРИЮ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

УБОРЩИЦА, ОФИЦИАНТКА.

2-1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14573. Заказ 1273.